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Association PI, Région 3 Lacs 
Route de l’Aurore 4, 2053 Cernier 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
De l'Assemblée générale, du 26 mars 2025, au Château de Boudry 

 
 
Le président M. Boris Keller 
 
Participants 10 membres, selon la liste des présences 
 
Invités Mme Estelle Pouvreau (Prométerre)  

M. Rémy Alain Reymond (Station phytosanitaire) 
 
Excusés Plusieurs invités et membres, selon la liste des excusés 
 
Secrétariat Mme Florence Matthey (procès-verbal) 

 
 

Ordre du jour 
 

1. Appel et désignation des scrutateurs 
2. Procès-verbal de l'assemblée du 30 mars 2023 
3. Nouveautés de la Station viticole par M. Rémy Alain Reymond 
4. Admissions et démissions 
5. Rapport du président 
6. Finances : 

6.1 Présentation des comptes 2023 et 2024 
6.2 Rapport des vérificateurs et approbation des comptes 2023 et 2024 
6.3 Présentation et approbation du budget 2025 

7. Élections et nominations 
7.1 Élection des membres du comité 
7.2 Nomination de deux vérificateurs des comptes et d'un vérificateur-suppléant 
7.3 Nomination de deux représentants à l'AG de Vitiswiss 

8. Divers  
 
 
1. Appel et désignation des scrutateurs 

Le président ouvre la séance en saluant les invités et les membres. 
 
2. Procès-verbal de l'assemblée du 30 mars 2023 

Les membres approuvent le procès-verbal à l'unanimité sans modification et avec remerciements à son auteure.  
 
3. Admissions et démissions 

Le président annonce les démissions suivantes pour l'année 2025 :  
 Fabian Krebs, St-Blaise 
 Domaine de Soleure, Le Landeron 
 Jean-Valéry Lieffroy, St-Aubin-Sauges 
 Jucker Rudolf, Cortaillod 



2 

 René-Pierre Nicolet, Bevaix 

 Bernard Pouly, Mur (Vully) VD 

Il n'y a pas de demande d'admission. 
 
4. Nouveautés de la Station viticole par M. Rémy Alain Reymond 

La présentation est jointe au présent procès-verbal. 

5. Rapport du président 

L'année 2024 aura été une année particulièrement difficile pour notre secteur, marquée par une météo capricieuse 
et des conditions de travail éprouvantes. Les phénomènes climatiques extrêmes, notamment des pluies 
abondantes et persistantes, ont bouleversé nos cycles de culture et mis à l'épreuve notre capacité à produire des 
vins. La pression exercée par ces intempéries a entraîné une forte augmentation des maladies dans les vignes, 
rendant le travail des vignerons d’autant plus complexe. 

Dans le même temps, la vente de nos vins a été impactée par une conjoncture économique incertaine et une 
réduction de la consommation. Nous devons, plus que jamais, faire preuve de résilience et d'adaptation face à un 
environnement de plus en plus hostile. En Suisse, la demande reste stable, mais la concurrence internationale 
s'intensifie, et il nous faut redoubler d'efforts pour valoriser nos produits et maintenir la notoriété de notre terroir. 

Par ailleurs, la réglementation de plus en plus stricte concernant les traitements phytosanitaires dans nos vignes 
constitue un autre défi majeur. Si ces restrictions visent légitimement à préserver notre environnement et la santé 
publique, elles nous imposent de repenser nos méthodes de travail, avec des solutions qui sont parfois encore 
expérimentales et nécessitent un investissement considérable en recherche et en innovation. 

Face à ces difficultés, nous avons mis en place des initiatives pour soutenir nos membres. VITISWISS œuvre sans 
relâche pour accompagner nos viticulteurs dans l’adaptation de leurs pratiques et dans la recherche de solutions 
alternatives pour protéger leurs vignes, tout en respectant les normes environnementales. 

Nous devons continuer à renforcer la solidarité au sein de notre secteur et encourager l’innovation pour surmonter 
les défis climatiques et économiques. Ensemble, nous pouvons transformer ces obstacles en opportunités, 
notamment en misant sur la qualité de nos vins et en consolidant la reconnaissance internationale de la viticulture 
suisse. 

En réponse à toutes ces constatations VITISWISS œuvre à la mise en place du vin Suisse durable qui je l’espère 
permettra de consolider la place des vins Suisse sur nos marchés. 

Je tiens à remercier chacun d'entre vous pour votre engagement et votre passion, même dans les moments les 
plus difficiles. Votre travail est essentiel à la pérennité de notre filière, et c’est avec un esprit de collaboration et 
d'innovation que nous surmonterons ces épreuves. 

Le président présente également l'évolution des surfaces et des membres : 

 
Le passage en Bio de plusieurs domaines explique la diminution de surface et de membres. Le Projet Vin suisse 
durable pourrait apporter une solution pour contrer cette érosion. 
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6. Finances  

6.1 Présentation des comptes 2023 et 2024. 

FLORENCE MATTHEY présente les comptes 2023 clôturés avec une perte de CHF 2'017.20 et les comptes 2024 clôturés avec 
une perte de CHF 198.45. Le bilan au 31.12.2023 montre une fortune s'élevant à CHF 22'566.39, respectivement CHF 
22'367.94 au 31.12.2024. 
 
6.2 Rapport des vérificateurs et approbation des comptes 2023 et 2024 

En l'absence des vérificateurs de comptes MM. ALEXANDRE DUBOIS et RENÉ-PIERRE NICOLET, Mme FLORENCE MATTHEY est 
désignée pour faire la lecture de leur rapport à l'assemblée. Il en ressort que les comptes ont été vérifiés le 26 mars 2025 et 
qu'ils sont correctement tenus. Il est demandé à l'assemblée de les accepter tels que présentés et d'en donner décharge au 
comité. Les comptes 2023 et 2024 sont acceptés à l'unanimité.  
 
6.3 Présentation et approbation du budget 2025 

Mme FLORENCE MATTHEY présente le budget 2025 qui prévoit un déficit de CHF 1'380.-. 
Le budget 2025 est accepté à l'unanimité tel que présenté.  
 
7. Élections et nominations  

7.1 Élection des membres du comité  

M. YAËL BRUNNER est proposé à l'assemblée pour intégrer le comité. Les membres actuels du comité se représentent : 
BORIS KELLER, président, YANN VANVLAENDEREN, vice-président, CLAUDE BESSON, OLIVIER BRUNNER, CLAUDE AUBERSON.  
YAËL BRUNNER est élu par l'assemblée et l'élection en bloc du comité est acceptée à l'unanimité par 
applaudissements.  
 

7.2 Nomination de deux vérificateurs des comptes et d'un vérificateur-suppléant 

MM. ALEXANDRE DUBOIS et ROLAND MUSTER sont nommés pour la vérification des comptes 2025. M. SIMON FELLMANN 

est nommé vérificateur-suppléant.  
 
7.3 Nomination de deux représentants à l'AG de Vitiswiss 

L'assemblée générale de VITISWISS aura lieu le mardi 31 mars 2025 à 11h au World Nature Forum à Naters. M. MARKUS 

PETRIG est nommé et un deuxième représentant sera encore nommé ultérieurement.  
 
8. Divers  

FLORENCE MATTHEY présente quelques chiffres sur les contrôles viticoles :  

 
 
Les contrôles suivants ont également été effectués en 2024 : 
8 contrôles Contributions aux systèmes de production viticoles sur NE et 7 hors canton. 
7 contrôles de structures SPB/réseau et Qualité du paysage par la préposée agricole. 
7 prélèvements d’échantillons végétaux pour analyse des résidus.  
 
Rien n'est ajouté. 

Pour le Secrétariat de l'Association PI région 3 Lacs, Florence Matthey 


